出来了,美委紧张局势如何演变

徐剑梅)号称世界最大、最先进、也最昂贵的美国航空母舰"杰拉 尔德·R·福特"号11日抵达美国南方司令部责任区,即墨西哥以 南的拉丁美洲陆地、中美洲和南美洲附近海域以及加勒比海。至 此,美国在加勒比地区已集结逾1.5万兵力、十余艘战舰、上百架 战机,规模为几十年来罕见。当天早些时候,委内瑞拉国防部长 洛佩斯通过社交媒体发布政府公报称,该国军方开展新一轮军 演,优化武装和非武装斗争中的指挥、控制和通信能力,以应对外

美国总统特朗普上月说,已授权美国中央情报局在委内瑞拉 境内开展秘密行动,但一再表示尚未就是否打击委境内目标做出 决定

美国将最大航母打击群从地中海调到西半球,此举究竟要达 到什么目的? 美委紧张局势如何演变?

美军航母抵达要干什么?

五角大楼首席发言人肖恩·帕内尔在声明中表示,部署航母 打击群将增强美国在西半球的侦测、监控和打击能力,从而"打击 毒品贩运,削弱并最终瓦解跨国犯罪组织"

9月2日至今,美军不顾合法性争议,已在加勒比海和东太平 洋国际水域击沉19艘涉嫌贩毒船只,造成至少76人死亡。白宫 和五角大楼都反复强调,这些军事行动是为了打击毒品走私,瓦 解跨国贩毒集团,阻止毒品流入美国。

但随着时间流逝,特朗普政府"打击毒品和恐怖主义"的理由 似乎越来越难以服众。特朗普政府一直以选举舞弊为由不承认 马杜罗政权的合法性,并指控马杜罗是控制委内瑞拉的贩毒集团 的首脑。特朗普还曾向媒体放话称,他认为马杜罗政权已经进入 多家美媒报道说,特朗普政府官员私下承认,白宫的战 略目标是推翻马杜罗政权。

特朗普政府为达到这一目的,可能采取什么步骤、做到什么 程度?通过军事威胁施压?实施有限空袭?大规模军事行动? 截至目前尚不明朗。虽然猜测焦点集中在会否打击委境内目标 上,但美媒报道莫衷一是。

《华尔街日报》此前报道说,特朗普对采取针对委境内目标 的军事行动持保留意见;《纽约时报》则报道说,五角大楼已制订 ·系列军事行动方案,包括直接攻击保护委总统马杜罗的军事设 施、采取行动控制委内瑞拉油田等。但美国不少分析人士怀疑特 朗普政府是否有周密的推翻马杜罗政权的计划,又是否考虑过计 划失败后会如何、成功后又会发生什么。

委内瑞拉罗慕洛·加列戈斯大学社会科学学者路易斯·埃内 斯托·马丁内斯认为,美军航母抵达并不意味着立刻启动进攻行 动,可能仅仅是一种地缘政治施压行为。

委内瑞拉卡拉沃沃大学社会科学院教授路易斯·德尔加多表 示,美军此次军事部署是美国在西半球进行地缘政治重新定位的 更广泛战略的一部分,它象征着美国向整个拉美和加勒比地区发 出的霸权信号,美国试图借此重申其对这一区域具有重要战略意 义的海上航线、领空和能源区域的控制。

委内瑞拉如何应对?

委内瑞拉11日凌晨4时起开始了最新一轮军演,包括海陆空 作战单位以及包括导弹在内的武器系统部署。委军方还将启动 全国范围的综合防御指挥体系,以"开展跨机构和基层协调",确 保能进行有效全国动员以在必要时实现多部门支持。

此次军演是委内瑞拉"独立200计划"下的新一轮部署行动, 委内瑞拉总统马杜罗于10月初宣布启动该计划以组织协调各地 方军队和民众力量,保护委石油化工、电力电信、码头、医院等重 要设施。

此外,委内瑞拉全国代表大会当天以多数票通过《整体防御 指挥法》,该法律确立了委内瑞拉国家和公民在面对任何类型威 胁时的共同责任,旨在保证综合防御相关工作能够有序规划、协 调和执行,尤其是确保委内瑞拉人民和武装部队能够有机配合

当天晚上,马杜罗颁布该法律,并下今组建多个由公民、军人 和政府官员组成的综合防御司令部,以应对可能发生的"武装冲 突"。

11日下午,记者在委内瑞拉首都加拉加斯市观察发现,当地 民众生活未受明显影响。加拉加斯市内交通秩序井然,多家大型 连锁超市货架上商品齐全。面包、大米、肉类、鸡蛋的价格较上周 无明显变化。超市内也没有抢购囤货的现象发生。

委美会发生军事冲突吗?

马丁内斯称,美国军事部署的出发点是为其国内政治利益考 量,如果对委进行侵略升级能带来更多利益,最终美国政府大概 率会这样做。

德尔加多认为,"杰拉尔德·R·福特"号航母打击群的部署给 该地区带来紧张局势,这种形势可能会长期存在,下一阶段不排 除美军通过轰炸或特种部队入侵等方式攻击陆地目标的可能。

德尔加多指出,局势的走向很大程度上取决于美国国内的政 治辩论,目前美国各政治势力对此还未达成共识。因此,委内瑞 拉政府和人民的组织动员、其他国家政府关于和平和尊重国际法 的呼吁都可以对美国形成压力。

美国10月底公布的一项民调结果显示,多数美国人反对美 方人侵委内瑞拉或武力推翻马杜罗政权。分析人士指出,白宫如 果不经国会授权就对委动武,争议将更加激烈。

马丁内斯认为目前委美两国爆发直接冲突的可能性仍较低, 因为美国政府内部的政治纷争和巴西方面的斡旋都有可能使冲

特朗普起诉BBC能行吗?



美国总统特朗普的律师团队要求英 国广播公司(BBC)撤回被指经过剪辑而 误导观众的纪录片,并就此道歉、赔偿, 否则将提起诉讼,索赔至少10亿美元。 些法律人士认为,特朗普在英国提起 诉讼的可能性较低:如果在美国起诉,可 能也会面临法律障碍。

美联社11月11日援引法律人士的说 法报道,特朗普方面在英国起诉BBC的可 能性不大,因为此类案件在英国的诉讼时 效为一年,而涉事纪录片于去年10月28 日播出,可起诉的截止日期已于两周前到 期。即便能够突破这一时效障碍,英国高 等法院对此类案件的判赔金额通常也不 超过10万英镑(约合13.2万美元)。

按法律人士说法,特朗普可选择在 美国部分州提起诉讼,他的律师在给 BBC的信中也引用了佛罗里达州法律。 然而,在美国提起诉讼也不一定能胜 诉。在讲入实质审理之前,特朗普方面 面临一个更为根本的挑战:BBC相关节 目并未在美国播出,其流媒体服务也未 向美国观众开放。在美国和英国执业的 国际媒体事务律师马克·斯蒂芬斯说,美 国公众无法观看该节目,不可能因为一 个他们没看到的节目而对特朗普产生负 面看法,因此难以认定节目内容对特朗 普的声誉造成了实际损害

英国《每日电讯报》网络版3日独家 披露一份BBC内部备忘录的部分内 备忘录显示,BBC《全景》栏目去年 播出的纪录片《特朗普:第二次机会?》 将特朗普讲话的两个片段拼接在一起, 从而让特朗普看起来似乎是在煽动支 持者参与2021年1月6日的美国国会大 厦骚乱事件。BBC因此受到批评和美 国白宫谴责,其总裁蒂姆·戴维和新闻 部门首席执行官德博拉·特尼斯9日宣

特朗普律师致信BBC,要求最晚14 日"全面撤回"这部纪录片,并道歉和作 "相应赔偿",否则特朗普可能采取法律 行动,索赔"至少10亿美元"

就是否会起诉BBC,特朗普本人11 日接受美国福克斯新闻频道采访时说: "我认为我有这个义务,因为你不能任由他人做这种事" 他人做这种事。

BBC 董事长萨米尔・沙阿 10 日回 应,承认该纪录片的制作过程中存在"判 断失误",公司愿就此致歉。11日,当被 问及特朗普方面威胁起诉BBC时,英国 首相斯塔默的发言人告诉媒体记者:"很 明显,政府不应该对任何正在进行的法 律事务发表评论……我们的立场很明 确,BBC是独立机构,应该对有关其编辑 决定的问题作出同应。 新华社特稿

韩国国情院前院长赵太庸被逮捕

新华社首尔11月12日电(记者张 孙一然)据韩联社12日报道,韩国国 家情报院前院长赵太庸因涉嫌渎职、违 反韩国《国家情报院法》等罪名当天被逮

首尔中央地方法院11日对赵太庸 进行逮捕前询问、即逮捕必要性审查, 最终以"担心(嫌疑人)销毁证据"为由 签发逮捕令。据韩媒报道,在拘留所 等待法院审查结果的赵太庸被当场收

据悉,韩国检方日前提请法院批捕 赵太庸,他被指控涉嫌违反韩国《国家情 报院法》中关于禁止该机构院长干政的 规定,以及渎职、作伪证、销毁证据等罪

韩国负责调查紧急戒严事件的特 检组认为,赵太庸虽提前得知有关前 总统尹锡悦宣布戒严的计划,但未向 国会报告,涉嫌渎职;未向共同民主党

提交戒严当晚录有自己行踪的监控录 像,涉嫌违反《国家情报院法》中有关 禁止国情院院长干政的规定;赵太庸 还被指涉嫌参与删除尹锡悦与前国家 情报院第一次长洪壮源等人的加密电 话记录

韩联社报道说,这是继今年8月韩国 前行政安全部长官李祥敏被捕之后,尹 锡悦政府中又一名与戒严事件有关的主 要官员被逮捕。

美企召回所有涉婴儿肉毒杆菌感染奶粉产品

新华社洛杉矶11月11日电(记者 谭晶晶)美国疾病控制和预防中心11日 发布公报说,近期美国多州报告的婴儿 肉毒杆菌中毒病例数仍在上升,可能与 食用受肉毒杆菌污染的婴儿配方奶粉有 涉事企业11日已宣布全面召回相关

据公报介绍,截至10日,全美已有 个州报告15例疑似或确诊婴儿肉毒 杆菌中毒病例。所有患儿均曾食用美 国婴儿配方奶粉制造商拜哈特公司 (ByHeart)生产的"全营养婴儿配方奶

据介绍,患儿发病时间集中在8月中 上旬至11月中上旬,患儿年龄介于16天 至157天之间。所有患儿均已住院接受 了婴儿肉毒杆菌免疫球蛋白静脉注射治 疗,目前尚无死亡病例报告

拜哈特公司已于8日启动召回两批 全营养婴儿配方奶粉"。但美疾控中 心与食品和药物管理局认为,更多批次 产品可能受到肉毒杆菌污染并导致婴儿 患病。拜哈特公司11日宣布,召回所有 "全营养婴儿配方奶粉"产品,包括罐装 奶粉和单支包装的条装奶粉。相关产品 此前在全美各大零售商及线上平台均有

美疾控中心和药管局呼吁婴儿家长 和看护者立即停止使用所有拜哈特"全 营养婴儿配方奶粉"产品

据介绍,婴儿肉毒杆菌中毒的早期 症状包括便秘、头部控制能力下降和吞 咽困难等,严重时可能导致呼吸困难甚 至呼吸骤停。该疾病通常需由临床诊断 确认,症状往往在摄入受污染食物后数 周才会出现。

伊斯坦布尔遭停职市长被控142项罪名 或面临逾2000 年监禁

土耳其检察机关11月11日以腐败 领导犯罪团伙等142项罪名对遭停职的 伊斯坦布尔市市长埃克雷姆·伊马姆奥 卢提出指控,寻求法院判处他共计2000

伊斯坦布尔首席检察官阿金·居尔 莱克11日在新闻发布会上宣布,检方当 天向法院递交起诉书,指控伊马姆奥卢 领导一个由400多名嫌疑人组成的犯罪 团伙,起诉的罪名包括贿赂、贪污、洗钱、

敲诈勒索、操纵招标等142项。居尔莱克 说,该犯罪团伙在10年内造成1600亿里 拉(约合38亿美元)损失。

据土耳其阿纳多卢通讯社报道,上 述罪名如果成立,伊马姆奥卢面临最长 2430年监禁。

伊马姆奥卢隶属土耳其最大反对党 共和人民党,该党一名律师告诉德新社, 检方的指控完全没有根据,预期伊马姆 奥卢将被无罪释放。

排版:本报激光照排室

地址:西宁市南山路31号

伊马姆奥卢被外界认为是土耳其总 统埃尔多安的主要政治对手。他今年3 月因涉嫌腐败而遭停职和逮捕,一直被 羁押候审。

此外,伊斯坦布尔大学3月以存在 "明显错误"为由,宣布撤销伊马姆奥卢 的学士学位。根据土耳其相关法律,这 意味着伊马姆奥卢将没有资格竞选下届 总统。

新华社特稿

本报地址:西宁市黄河路100号 邮政编码:810000 广告经营许可号:6301004000049

电话: 总编辑8230533 副总编辑8237098、8230537 办公室8230545 编报室8230314 经济部 8230540、8230541 政文部 8230534、8230535 广告部 8230542 百业信息8251822、8248965 通联部8244000、8244111 发行公司8247830

零售每份:1元 全年订价:298元 法律顺问:北京市盈科(西

收订单位:本报各发行站 印刷:青海西宁西盛印务有限责任公司 宁)律师事务所刘帅律师